

Pe scurt.

Sprrijinul SUA pentru ca M. Britanie să iasă cu bine din UE produce dependență

Președintele american Donald Trump dorește ca ieșirea Marii Britanii din Uniunea Europeană să fie un succes, pe care Statele Unite îl vor sprijini printr-un acord bilateral de liber schimb, a subliniat consilierul pentru securitate al Casei Albe, John Bolton, în discuțiile purtate luni cu responsabili britanici, transmite Reuters. În contextul în care Marea Britanie se pregătește să se retragă din UE pe 31 octombrie, numeroși diplomați se așteaptă ca Regatul Unit să devină tot mai dependent de Statele Unite.

John Bolton, care se află timp de două zile la Londra pentru discuții cu oficiali britanici, încearcă o îmbunătățire a relațiilor bilaterale în mandatul prim-ministrului Boris Johnson, după ce acestea au cunoscut momente tensionate între Trump și fostul premier Theresa May. Un mesaj central transmis de Bolton este acela că Statele Unite vor ajuta la atenuarea consecințelor Brexit-ului printr-un acord de liber schimb aflat în curs de negociere de reprezentantul pentru comerț al SUA, Robert Lighthizer, și omoloaga sa britanică, Liz Truss. Descriind mesajul lui Bolton către responsabilii britanici, un oficial de rang înalt al administrației Trump a declarat că președintele american 'vrea să vadă o ieșire britanică încununată de succes din Uniunea Europeană' și că un acord comercial va ajuta Marea Britanie.

Autorul tentativei de atac terorist de la Oslo, în fața instanței

Bărbatul acuzat de comiterea unui atac armat asupra unei moschei de la periferia capitalei Oslo la sfârșitul săptămânii trecute a apărut în fața instanței luni. Tânărul norvegian de 21 de ani, Philip Manshaus, avea ambii ochi învineții și zgârieturi pe față și gât, potrivit imaginilor difuzate de televiziuni de la tribunalul din Oslo, relatează dpa.

Rănille le-a căpătat probabil din incidentul de sâmbătă, în timp ce era imobilizat de membri ai moscheii centrului ilamic Al-Noor, unde au fost trase mai multe focuri de armă. Un bărbat de 65 de ani care s-a aruncat asupra lui a fost rănit ușor. Poliția a declarat că tratează acest atac ca pe o "tentativă de act terorist". Câteva ore mai târziu, anchetatorii au descoperit la domiciliul agresorului cadavru unei tinere, identificată ulterior ca fiind sora sa vitregă. Conform presei locale, victima era de origine chineză și fusese adoptată de actuala soție a tatălui suspectului. În acest context, suspectul a fost acuzat și de omor.

Avocata sa, Unni Fries, a declarat că tânărul, care în momentul atacului avea asupra sa două arme de foc, respinge acuzațiile care i se aduc. La scurt timp după prezentarea suspectului, judecătorul a suspendat ședința pentru a delibera asupra unei cereri a acuzării pentru ca audierile să aibă loc cu ușile închise. Acuzarea solicită de asemenea arestarea preventivă a suspectului timp de patru săptămâni sub suspiciunea de omor și încălcarea a legii antiterorism prin răspândirea severă a fricii în rândul populației, scrie Reuters. Dacă va fi găsit vinovat de încălcarea legilor antiterorism, Manshaus poate primi o pedeapsă de până la 21 de ani de închisoare și o perioadă similară pentru uciderea tinere de 17 ani, conform legislației din Norvegia.

Haos politic

Matteo Salvini „ar putea scoate Italia din UE”

**Italia ar putea fi scoasă din UE?**

Fostul prim-ministru italian Enrico Letta, de centru-stânga, s-a declarat „extrem de îngrijorat” față de haosul politic din Italia, apreciind că este nevoie să fie oprită ascensiunea omului forte al actualului cabinet de miniștri, Matteo Salvini, care 'ar putea scoate Italia din UE', relatează portalul belgian levif.be. 'Haosul politic este total în Italia și este legat de falimentul acestei majorități guvernamentale', a apreciat Letta, într-o declarație făcută duminică pentru AFP pe aeroportul Lamezia Terme, în Calabria (sud). Letta, fostul număr doi al Partidului Democrat (PD, de centru-stânga), a condus Italia din aprilie 2013 până în februarie 2014. Retras din politică, el locuiește în prezent la Paris.

Șeful Ligii (extrema-dreaptă) Matteo Salvini, ministru de interne, a dinamizat joi coaliția formată de partidul său cu Mișcarea 5 Stele (M5S, antisistem), aflată la putere de 14 luni, cerând un vot de încredere în propriul guvern, condus de premierul Giuseppe Conte și alegeri anticipate.

'Această majoritate n-avea nicio șansă să fie una de durată, cele două părți fiind incompatibile', a constatat Letta, subliniind că Matteo Salvini este 'un mare oportunist, care caută să obțină beneficii' din această criză.

Potrivit lui Enrico Letta, în prezent decanul Institutului de Studii Politice din Paris (Sciences Po), noi 'alegeri sunt destul de probabile' pentru că este 'extrem de complicat să reunești partide atât de diferite precum Liga și M5S' pentru a forma o nouă coaliție. Alegerile i-ar oferi lui Salvini, creditat cu între 36% și 38% din intențiile de vot în sondaje, 'un rezultat important', sau chiar 'o majoritate absolută' în parlament. 'Aceasta ar fi un mare pericol pentru țară', a avertizat fostul premier italian, adăugând că 'Salvini și ideile sale suveraniste ar putea scoate țara din UE'. Deși liderul de extrema dreaptă a asigurat întotdeauna că dorește ca Italia să rămână în UE, Letta consideră că acesta 'nu are niciun fel de principii'. 'Într-o zi, el

poate să spună că vrea în UE, a doua zi că vrea să plece', a remarcat fostul premier, asigurând că 'cu Salvini (la putere), un Brexit italian nu este imposibil'.

Totodată, el avertizează asupra unor 'consecințe teribile' dacă Liga obține o majoritate absolută în parlament, pentru că 'drumul lui Salvini nu este doar suveranist și rasist', dar toate ideile sale 'împotriva migranților, împotriva integrării și a conviețuirii ar deveni regulă'.

O altă temere a lui Letta - politica economică a Ligii, care, potrivit lui, urmărește 'încălcarea regulilor de transparență și de disciplină bugetară', ar apropia Italia de 'o criză structurală'.

Deși ex-premierul se așteaptă la alegeri anticipate mai degrabă decât la constituirea unei noi coaliții, el nu exclude posibile 'surprize', cum ar fi formarea unui guvern 'Conte bis', căruia îi va reveni misiunea să numească comisarul european din partea Italiei și să elaboreze și să adopte bugetul pe 2020.

În Germania, doar bogații vor mai plăti taxa de solidaritate

Germania va renunța din 2021 la taxa de solidaritate, a anunțat luni ministrul de Finanțe, Olaf Scholz, adăugând că doar câțiva contribuabili bogați vor continua să o plătească, transmit Reuters și Bloomberg.

Taxa de solidaritate a fost introdusă la începutul anilor '90 pentru a acoperi în principal costul reunificării Germaniei. În 2018, taxa a generat venituri totale de 18,9 miliarde de euro (21,2 miliarde de dolari).

Anunțul vine pe fondul creșterii presiunilor în vederea implementării unor măsuri de stimulare a celei mai mari economii europene, care se confruntă cu riscul unei recesiuni. De asemenea, Olaf Scholz a dat asigurări că

autoritățile de la Berlin pot implementa și alte măsuri ambițioase, cum ar fi cele de protejare a mediului, fără a face noi datorii. "Putem să ne îndeplinim țintele fără a face noi datorii", a răspuns ministrul de Finanțe, când a fost întrebat dacă menține fără rezerve obiectivul de a avea un buget echilibrat. Declarațiile lui vin după ce, săptămâna trecută, surse care au dorit să-și păstreze anonimatul au declarat pentru Reuters că Olaf Scholz ia în considerare emiterea de noi obligațiuni. Creșterea constantă a economiei face ca Executivul de la Berlin să înregistreze excedent bugetar, care-i permite să majoreze cheltuielile publice fără a apela la noi împrumuturi.

Telegraf

Director: Mona Lisa POPA
Redactor-șef: Alina CRISTEA

Șefi departamente:

Adrian LUNGU (Sport)
George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:

900552, Constanța,
Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II
Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,
0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828
Fax: 0241.831.708
E-mail: office@telegrafonline.ro
Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricăror materiale apărute în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agenția de Publicitate

Telegraf Advertising:
Constanța, Bd. Mamaia,
nr. 296, parter
Telefon: 0241.488.210;
Tel/fax: 0241.672.049, 672.599
E-mail: advertising@telegrafonline.ro
Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**
Ilfov, telefon: 0786.958.267